

区委宣讲团进机关进镇街 宣讲党的二十大精神

本报讯（记者冉杰王森）1月12日，区委宣讲团成员、区委副书记严兵，区委宣讲团成员，区委常委、组织部部长王永胜分别走进我区部分机关和镇街，宣讲党的二十大精神。

1月12日，严兵来到八塘镇凉水村宣讲党的二十大精神，同基层干部、群众共同学习领会党的二十大精神。

在现场，严兵重点围绕党的二十大的主题和主要成果、过去五年的工作和新时代十年的伟大变革、马克思主义中国化时代化、中国式现代化、全面建设社会主义现代化国家的战略部署、坚持党的全面领导和全面从严治党等方面，对党的二十大精神进行了全面系统的解读。

严兵要求，八塘镇要深入实施乡村振兴战略，立足资源禀赋，做大做强樱桃产业，推动农业农村高质量发展。要夯实基层基础，强化为民服务意识，加强基层社会治理，持续深化“三级院坝会”，不断提升老百姓的获得感、幸福感、安全感、认同感。要广泛动员群众，引导广大群众保持自信勇敢、自强不息的精神风貌和永不懈怠、锐意进取的奋斗姿态，共同推进“五新四城”建设，为谱写中国式现代化璧山新篇章作出新贡献。

在随后的“三级院坝会上，严兵与凉水村群众、村干部

区领导带队视察

合璧津高速项目建设情况

本报讯（记者谭靖怡）1月11日，区政协副主席陈荣彬带队视察合璧津高速公路项目建设情况。

在项目建设现场，陈荣彬详细了解了高速项目建设推进整体情况，并听取了相关部门负责人汇报。据了解，合璧津高速是重庆高速公路网规划“三环十二射七联线”中的“六联线”，项目起于三环高速十塘互通，经合川区、铜梁区、璧山区、江津区，

市总工会领导来璧

开展送温暖慰问活动

本报讯（记者朱大亮）寒冬送温暖，关爱暖人心。1月10日，市总工会领导来璧开展送温暖活动，走访慰问抗疫人物、重疾互助会员、建档困难职工、产业工人、英模等代表，并向他们致以美好的新春祝福。

市总工会领导先后来到区人民医院、弗迪锂电池公司、重庆瑞通精工科技股份有限公司，看望慰问了抗疫人物代表闫庆凯、

产业工人代表杨腊梅、英模人物付才明，并为他们送上慰问金和慰问物品，感谢他们为人民群众健康与经济社会发展作出的贡献。在重疾互助会员陈伟与建档困难职工曾维琴家中，市总工会领导与他们拉家常，详细了解其工作、生活和身体情况，并送上慰问金和慰问物资，鼓励他们保重身体，坚定信心，保持乐观心态，勇敢面对困难。

（通讯员陈星）

● 连日来，福禄镇供销社结合辖区实际组织员工积极开展助农行动，联系美团、璧山商会等渠道销售蔬菜、生猪肉、鸡苗等滞销农产品；送农资下乡，向村民赠送肥料、种子、农药等农资共计30余吨；邀请专家、技术指导员深入田间地头开展技术指导，实地解决柚子大面积开裂等问题；规划建设生产便道3000余米，冷冻库1个，为春季农业生产打下坚实基础。

（通讯员钟龙）

● 近年来，区经济信息委全力实施优质中小企业梯度培育计划，全区新增专精特新中小企业89家。积极推动传统产业升级，“专精特新”企业实施155个，建成数字化车间44个、智能化工厂4个。深入实施企业研发机构“倍增计划”，138家专精特新企业中有99家企业建立研发机构，其中53家企业拥有市级及以上研发平台，14家国家级专精特新“小巨人”企业实现市级以上研发机构全覆盖。

（通讯员钟龙）

● 今年，区交通局主动融入数字经济发展大局，聚焦数字赋能，加快推进数字交通建设。该局通过打造智慧交通应用场景，完成公交站台智慧

区领导走进农村院坝 为群众解决难题

本报讯（记者王森林光耀杨文广苏庆）连日来，部分区领导深入农村院坝、居民小区，听取群众诉求，收集社情民意，为群众解决难题，以实际行动把为民服务落到实处。

1月12日，王永胜为区委组织部、区委编办、区委老干局等部门讲党课，专题宣讲党的二十大精神。

宣讲中，王永胜从“深刻领会党的二十大精神实质”“扎实抓好党的二十大精神重大部署落地落实”“持续推动组织工作高质量发展”三个方面展开，紧密结合基层党建工作实际，融入生动详实的例子佐证，对党的二十大精神进行了详细解读。

王永胜强调，组织部门作为管党治党的重要职能部门，要把学习贯彻党的二十大精神作为当前和今后一个时期的首要政治任务，把党的二十大作出的重大决策部署付诸于行动、见之于成效。要解放思想，坚持守正创新、问题导向和系统观念，确保基层党建、干部、人才和自身建设各项工作在巩固中提质、在创新中增效，不断服从服务于全区经济社会发展大局。要锤炼本领，持续加强调查研究、提高专业素养、改进方式方法，善于抓住工作中的关键点、要害处，做出特色，做出亮点、做出效果。要保持作风，以强烈的忧患意识和过硬的工作作风，为谱写中国式现代化璧山新篇章提供坚强组织保证。

进行了耐心解答。

陈建表示，院坝会是推动党的二十大精神在璧山落细落实的生动体现，也是融洽干群关系的具体行动。院坝会开在群众的家门口，便于基层干部走进群众，更好地交心谈心，提高工作效率。街道要加强问题的收集梳理，积极协调各级各部门及时回复、及时解决，办好群众所急、所需、所盼的民生实事。

1月11日，副区长、区公安局局长陈建来到凤街道三星村参加“三级院坝会”，面对面听取群众呼声，实打实为群众排忧解难。

“村里的公路什么时候能硬化？”“湿地如何管理？”“村里电线飞线太多……”院坝会上，村民们围绕公路建设、产业发展、乡村治理、环境整治等方面提出了诉求。陈建一边倾听，一边思考解决办法，并与街道相关负责人对群众反映的诸多问题

济、基础设施改造等问题，相关部门负责人就村民提出的问题进行详细解答，并记录在案。

张川指出，实践是检验真理的唯一标准，我们要通过院坝会收集问题建议，认真制定整改措施，积极发挥主观能动性，让结合民意，惠民生，安民心。要以短期见效为切口，以效率为先，着力解决群众“急难愁盼”问题。要以长期适用为目标，从大局着眼，为群众谋幸福，为集体谋发展。要建立院坝会收集问题、解决问题的一体化常态机制，以问题为导向，不断思考和修正，实现结果尽善尽美。

1月11日，区人武部政委张兴华前往璧泉街道虎峰社区挨山院子参

加“三级院坝会”，面对面与群众交流，心连心听取群众意见与建议。

院坝会上，党员和群众代表反映了人行道板和水渠年久失修、农村社保如何投保、安装太阳能路灯、提高基础设施建设等问题与建议，相关负责人就提出的问题进行一一解答，并给出相应的解决方案。

张兴华表示，要深入学习贯彻党的二十大精神，坚持人民至上的根本要求，不断改变干部作风、干群关系，密切联系群众。相关部门要利用好“三级院坝会”这一平台，建立工作台账，提高积极性和主动性，对提出的各项问题要有措施、有办法、有责任、有时限，总结好经验，努力提高人民群众的获得感、幸福感、安全感。

全市媒体“组团”采风 助力文旅融合及乡村振兴

本报讯（记者廖健韬）为推动全市广电系统工作者深入学习宣传贯彻党的二十大精神，推动广电媒体更好服务全党全国全市中心工作，助力重庆文化旅游市场高质量发展，1月9日，“全市媒体助力文旅融合及乡村振兴联合专题采访交流活动”在大渡口区举行，全市主流媒体采编人员先后到重庆工业博物馆、蒲公英成长酷玩营地等地进行联合专题采风及交流。

据了解，重庆工业博物馆是重庆工业博览园的核心部分。作为重庆市四大博物馆之一，共担负着“记载重庆工业历史，丰富城市文化内涵”的光荣使命，该馆依托老重钢的

部分工业遗存建设，35000余件藏品勾勒出不同历史阶段的生产场景。而“蒲公英成长酷玩营地”是中梁山康养项目中的第一个签约项目，占地约320亩，意在打造重庆市首个创新型的“文化+旅游+体育”综合户外运动营地，主要以青少年成长为为核心打造国家级青少年体育营地，项目预计

于2023年3月试营业，届时，废弃矿坑将华丽转身，成为潮妈酷娃及潮流青年的户外文娛体验地。

本次活动以实际行动发出广电人深入学习宣传贯彻党的二十大精神和市委六届二次全会精神的号召，积极展示了全市媒体人和专业团队的政治素质、业务能力和职业风采。

我区3座水库通过市水库标准化管理评价考核

本报讯（记者康思嘉）近日，市水利局水库标准化管理评审专家组对我区同心水库、三江水库、盐井河水库开展标准化管理评价考核。

专家组在实地查勘了同心水库、

三江水库、盐井河水库的大坝、溢洪道、防汛物资仓库等地，并详细询问了工程安全情况后，按照《重庆市水库标准化管理评价标准》对水库管理基础保障、工程形象、运行管护、安全管理、管

理信息化等五个板块逐一进行评价，最终一致认为同心水库、三江水库、盐井河水库各项管理工作符合评价标准，同意通过水库标准化管理评价考核。

专家组希望我区水利部门以此次

评价考核为契机，下足“绣花功夫”提升水库标准化、精细化管理水平，着力将水库运行管理打造成为全市水利行业标杆，为全区经济社会高质量发展提供坚实水利保障。

健龙镇

统筹推进邓家河沟水环境综合治理工程



本报讯（记者廖健韬文/图）近日，记者在健龙镇睦佳村邓家河沟水环境综合治理工程施工现场看到，工人正在河堤上有序忙碌，工地上一派热火朝天的景象。据了解，该工程是惠及民生的重要工程，本次纳入治理的河道总长约600米，工程总投资约250万元，目前施工进度超80%，预计1月底前完工。

据悉，该工程完工后，将极大地改善周边地区环境质量，使水土流失得到有效控制，有利于整个生态系统的平衡，减轻各种自然灾害可

能造成的损失。该工程的实施，还能提升城区水面占比和水网密度，不断改善水环境质量，力保水域长清、生态长美，将阻止项目区土地条件的恶化趋势，减少土壤中氮、磷等有机质和无机盐的流失，为区域生态环境的改善创造有利条件。

健龙镇相关负责人表示，该项目水利及基础设施建设的统筹推进，进一步提高了居民生活水平。下一步，将助力美丽乡村和沿河风光带等项目建设，提升城乡环境容貌，促进城乡居民生活环境质量与生活水平改善提升。

本报讯近年来，区水利局立足辖区水资源短缺、水安全保障能力不足实际，多措并举推进水利高质量发展。

区水利局紧盯水网建设，高标准规划长征渠青衣江至璧山段引调水工程建设，提速推进渝西水资源配置工程嘉陵江干线工程和千秋堰水库中型水库新建工程，启动筹建璧北水厂、璧南水厂和璧山新区水厂三期工程。

围绕保障粮食安全，高标准开展农田水利建设，实施璧北河“万亩梯田”“云雾花涧”和璧南河高标准农田新建中型灌区项目，实施璧北河中小河流治理、水土保持、移民安置区美化提升和美丽家园等项目建设，彰显水利在乡村振兴中的新成效。

同时，落实好饮水安全“动态清零”机制，确保脱贫人口、监测对象饮水有保障，按时完成乡村振兴饮水项目建设，实现农村饮水工程群众长期受益。持续开展非饮用水源地水库和饮用水源地水库以及三条主要河流的水质提升行动，实现河湖水质整治达标，“三河”流域出境断面水质年均值稳定达到地表水Ⅲ类水质标准，璧南河两河口国控断面水质考核达标。

接下来，区水利局将强化水旱灾害防御，加快智慧水利与水文化建设，改建中小河流水文站、雨量站和水位站，加强河道和山洪沟治理，实施水系河道综合治理工程。

（通讯员王炳其）

区水利局

多措并举推进水利高质量发展

社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐 自由 平等 公正 法治 爱国 敬业 诚信 友善

（文）明（健）康（有）你（有）我



不文明行为监督举报电话 023-4142 3445

关注国家未来 维护少年权益

中共重庆市璧山区委宣传部
重庆市璧山区精神文明建设委员会办公室
重庆市璧山区全国文明城区创建工作领导小组办公室

宣